
Crna Gora 
 
Ministarstvo vanjskih poslova  

 

1 
 

Br.                                             Podgorica, 9. februar 2024. 

 

 
P L A T F O R M A 

 

   za učešće ministra vanjskih poslova dr Filipa Ivanovića i ministra odbrane 

Dragana Krapovića na Minhenskoj bezbjednosnoj konferenciji, Minhen, SR 

Njemačka, 16 – 18. februar 2024. godine.  

 

Ministri vanjskih poslova i odbrane dr Filip Ivanović i Dragan Krapović učestvovaće na 

Minhenskoj bezbjednosnoj konferenciji, koja se održava u periodu 16 - 18. februara 2024. 

godine. Tokom posjete Njemačkoj ministri će uzeti aktivno učešće na panelima 

organizovanim u okviru Konferencije, a na teme od značaja za međunarodne odnose. 

 

Opšte informacije o Minhenskoj bezbjednosnoj konferenciji 

 

Minhenska bezbjednosna konferencija (Munich Security Conference, MSC) će se održati 

jubilarni 60. put u periodu od 16. do 18. februara 2024. godine u Minhenu, SR Njemačka. 

Kao najznačajniji nezavisni međunarodni forum, Minhenska bezbjednosna konferencija 

se u skladu sa tradicijom, održava jednom godišnje u toku februara i predstavlja 

svojevrsnu platformu za razmjenu mišljenja ključnih donosilaca odluka u međunarodnoj 

zajednici, kada je riječ o pitanjima iz oblasti bezbjednosti i odbrane.  

 

Specifičnost Minhenske bezbjednosne konferencije ogleda se u tome da, uprkos svojim 

evropskim i transatlantskim korijenima, njeno djelovanje ima globalni uticaj. Ona je 

platforma na kojoj se razmatraju diplomatske inicijative i mehanizmi za suočavanje sa 

ključnim bezbjednosnim izazovima današnjice.  

 

Kao i prethodne dvije godine, rat u Ukrajini i njegove posljedice na globalnom planu daju 

posebnu dimenziju dijalogu unutar Minhenske bezbjednosne konferencije. Stoga, fokus 

Konferencije će ove godine biti na analizi međunarodnog poretka, na regionalnim 

konfliktima i krizama kao i na pozicioniranju Evrope na svjetskoj geopolitičkoj mapi.  

 

Na marginama konferencije, kao i svake godine, održaće se bilateralni susreti u cilju 

jačanja evroatlantskih odnosa, što i jeste jedan od glavnih ciljeva ovog najprestižnijeg 

evropskog foruma iz domena bezbjednosti. S obzirom na to da je ovo jubilarna 

Konferencija na kojoj je planirano učešće preko 700 delegacija, mahom visokih državnika, 

ovaj aspekat Konferencije dobija posebnu težinu. U ovom kontekstu, tokom trajanja 

Konferencije organizuje se i niz dodatnih događaja na kojima učestvuju renomirane 

evropske i svjetske organizacije, think-thank-ovi, akademici i stručnjaci iz polja 



bezbjednosti, a koji zaokružuju cjelokupni format Konferencije i dodatno pospješuju 

razmjenu mišljenja kao jednu od stubova same Minhenske bezbjednosne konferencije. 

 

Učešće delegacije Crne Gore 

 

Učešće ministara vanjskih poslova i ministra odbrane na ovogodišnjoj Minhenskoj 

bezbjednonsoj konferenciji predstavlja dobru priliku da Crna Gora aktivno doprinese 

zajedničkoj debati o globalnim bezbjednosnim izazovima sa posebnim fokusom na 

situaciju u evroatlantskom području.  

 

Ministri Ivanović i Krapović će prisustvovati brojnim panelima koji će biti posvećeni 

aktuelnim temama u oblastima odbrane i bezbjednosti, svjetskog poretka, ljudske 

bezbjednosti i održivosti i tehnologije. Takođe, ministri će dati svoj doprinos i kroz aktivno 

učešće u diskusijama posvećenim trenutnoj geopolitičkoj situaciji te modalitetima za 

unapređenje saradnje u suočavanju sa savremenim bezbjednosnim izazovima. 

 

Ministar Ivanović će kroz svoje učešće na Minhenskoj bezbjednosnoj konferenciji potvrditi 

značaj i privrženost Crne Gore očuvanju svjetskog poretka baziranog na pravilima i 

dijalogu kao osnovi rješavanja sporova u međunarodnom sistemu. U tom kontekstu 

ministar Ivanović će istaći da će Crna Gora kao kredibilna NATO članica nastaviti da  

doprinosi politici odvraćanja i odbrane, jačanju ciljeva i sposobnosti Alijanse, kao i učešću 

u misijama i operacijama i ulaganju u odbranu, kako bismo bili spremni da se suočimo sa 

brojnim i kompleksnim izazovima.  Dodatno, ministar će usmjeriti dijalog i na pitanja od 

značaja za očuvanje bezbjednosti na Zapadnom Balkanu, koji je prepoznat kao region od 

strateškog značaja za NATO i EU, a koji se suočava sa brojnim bezbjednosnim 

izazovima, uključujući i pojačano hibridno djelovanje nakon početka ruske invazije na 

Ukrajinu. U kontekstu rata u Ukrajini, ministar Ivanović će istaći da Crna Gora otvoreno i 

snažno osuđuje ničim izazvanu rusku vojnu agresiju protiv Ukrajine, kao i da je aktivno 

podržala ukrajinsku borbu protiv agresora kroz značajnu političku, vojnu i finansijsku 

podršku.Takođe, naglasiće da je rat u Ukrajini potvrdio značaj koji NATO ima za širu 

globalnu bezbjednost, naročito kroz jedinstvo kakvo ranije nije viđeno. 

 

Ministar Ivanović će iskoristiti priliku da sagovornicima predstavi perspektivu i ulogu Crne 

Gore u sistemu međunarodne bezbjednosti, te istakne evropske i evroatlantske osnove 

vanjske politike Crne Gore, kao i njenu posvećenost regionalnoj stabilnosti i saradnji. U 

odnosu na buduće članstvo u EU, ministar Ivanović će istaći da je Crna Gora posvećena 

ostvarivanju ovog, ključnog, vanjsko-političkog cilja, što je potvrđeno i kroz odlučnost 

Vlade Crne Gore u sprovođenju reformi koje će ubrzati naš evropski put. Naglasiće i da 

je Crna Gora u potpunosti usklađena i sa Zajedničkom vanjskom i bezbjednosnom 

politikom Evropske unije.  

 

Tokom bilateralnih sastanaka, ministar Krapović će naglasiti punu posvećenost Crne 

Gore izgradnji demokratskog društva zasnovanog na vladavini prava. Dodatno će 



 
 

naglasiti da se Crna Gora vodi principima dugotrajnog mira, solidarnosti i multilateralizma, 

te da na regionalnom planu njeguje dobrosusjedske odnose. Naglasiće da su integracija 

u EU i NATO komplementarni procesi, te da će reforme sprovedene tokom NATO 

integracija imati pozitivne efekte na proces pristupanja Crne Gore EU. Takođe, Krapović 

će istaći da Crna Gora, u cilju ostvarivanja svog trenutno najvažnijeg spoljnopolitičkog 

cilja, članstva u Evropskoj uniji, aktivno radi na ispunjavanju uslova za punopravno 

članstvo u Evropskoj uniji i na sprovođenju sveobuhvatnih reformi. Ministar će istaći da je 

još jedan jasan dokaz snažne opredijeljenosti Crne Gore globalnoj bezbjednosti njeno 

učešće u međunarodnim misijama i operacijama koje predvode NATO, Evropska unija 

(EU) i Ujedinjene nacije (UN). U tom kontekstu, Krapović će apostrofirati da Crna Gora 

pokazuje kredibilitet doprinoseći uspostavljanju i očuvanju stabilnog bezbjednosnog 

okruženja zajedno sa savezničkim državama na globalnom nivou. Imajući u vidu trenutne 

bezbjednosne prijetnje, naglasiće da je potrebno ojačati kapacitete mirovnih operacija, 

posebno u pogledu proširenja zemalja kontributora. 

 

Ostale aktivnosti 

 

Posjeta Republici Njemačkoj povodom učešća na Minhenskoj bezbjednosnoj konferenciji 

biće prilika i za susrete ministara s visokim zvaničnicima države domaćina i drugim 

učesnicima događaja. 

 

Ministar vanjskih poslova dr Filip Ivanović će na marginama Konferencije imati niz 

bilateralnih sastanaka, i to sa: ministrom vanjskih poslova Islanda Bjarni Benediktsonom, 

ministrom vanjskih poslova Republike Turske Hakan Fidanom, ministricom vanjskih 

poslova Rumunije Luminitom-Teodorom Odobesku, ministrom vanjskih poslova Jordana 

Ajman Husein Abdulah Al-Safadijem, predsjednikom Freedom House-a Mihael 

Abramovičom, Karen Donfrid iz Belfer Centra kao i specijalnim izaslanicima Velike 

Britanije i SR Njemačke za Zapadni Balkan Lordom S. Pičom i M. Zaracinom. 

 

Dodatno, ministar Ivanoviće će učestvovati na državnoj večeri koju priređuju premijer 

Bavarske Markus Ceder i Minhenska bezbjednosna konferencija. 

Sastav delegacije 

Delegaciju Crne Gore, pored ministra vanjskih poslova dr Filipa Ivanovića i ministra odbrane 
Dragana Krapovića, činiće: 

- Zdravko Jovović, otpravnik poslova a.i. u Ambasadi Crne Gore u Berlinu           

- Milena Kalezić, v.d. generalne direktorice za NATO i politiku bezbjednosti u 

Ministarstvu vanjskih poslova 

- General-major Rajko Pešić u Ministarstvu odbrane 

- Brigadni general Milutin Đurović, izaslanik odbrane Crne Gore u Berlinu 

- Majda Gluščević, šefica Kabineta ministra vanjskih poslova 

- Major Želimir Pojužina, šef Kabineta Ministra odbrane  



- Dijana Ralević, II sekretar u Ambasadi Crne Gore u SR Njemačkoj

Troškove učešća delegacije na Minhenskoj bezbjednosnoj konferenciji snosi Ministarstvo 

vanjskih poslova i Ministarstvo odbrane Crne Gore. 


